

纵笔挥毫泼墨 展示体育情怀

河北省体育文化协会书画作品征集活动开启

本报讯(记者 周强)8月30日,由河北省体育文化协会主办的书画笔会暨作品征集活动正式开启。本次活动旨在深入学习宣传贯彻党的二十大精神,助力河北体育强省建设,弘扬中华民族优秀传统文化,用书画作品展示体育精神,传承体育文化。

本次活动面向全省各文化单位、社会团体、体育书画爱好者以及外地书画爱好者,活动主题为“书香画苑传播体育文化 挥毫泼墨 展示体育情怀”,内容要以表

现河北竞技体育、全民健身、青少年体育运动、冰雪运动、体育文化传承、喜迎杭州亚运会等为题材,有独特的创新理念和较强的艺术感染力,反映出河北省体育事业蓬勃发展,作品体裁和规格不限。

本次活动共分为征集、评审、展登三个阶段。征集阶段截止时间为9月15日,征集结束后,主办单位将邀请有关专家组成评审组,对作品进行统一评审,评出一、二、三等奖,颁发奖品和证书,评审结果和获奖名单

将在《体育生活报》刊登。获奖作品将在河北省体育文化协会官网、体育生活报、体育生活报公众号等多媒体平台推送。

有意参与活动的读者可通过电子邮箱 tshbs@163.com 投稿,也可直接将作品送至或邮寄至石家庄市中山路344号体育大厦512房间。来稿请注明投稿人信息(姓名、年龄、作品名称、联系方式等),并注明“河北省体育文化协会书画作品征集”字样。

摄影微视频 邀您来参赛

河北体育摄影和微视频大赛征稿活动开始啦!

本报讯(实习记者 王迪)为深入贯彻党的二十大精神,开创新时代河北体育事业新局面,河北省体育局于近日举办摄影、微视频大赛,鼓励全社会创作一批群众喜闻乐见的优秀作品,全方位、多角度宣传河北体育成果。本次大赛面向河北全省社会公众、组织团体征集作品,大赛主题为“精彩体育、健康生活、光影‘冀’录、有你有我”,征集时间为2023年8月24日至2023年11月30日,有意向参加的人员可以关注燕赵体育微信公众号点击光影冀录菜单、微信搜索光影冀录小程序、登录 <https://hbtysyds.daguan.com> 网址均可参与投稿。

参赛作品要求与河北体育题材有关,立意新颖、主题鲜明,富有感染力,符合社会主义核心价值观,传播正能量,能反映时代风貌与当代精神,尤其是能呈现积极向上的河北体育文化、元素和特色,对河北体育进行正面宣传。作品可参照以下主题进行创作。主题一:传承冬奥荣光 成就冰雪梦想。内容可为冰雪运动体验、比赛训练、冰雪运动推广、冰雪人才培养、冬奥场馆后续利用等。主题二:拼搏的青春最美丽。聚焦全省青年群体,内容可为青年群体参与体育锻炼、体育赛事、记录青年运动生活等内容。主题三:我运动,我快乐。聚焦河北省全民健身发展,内容可为群众日常健身运动影像、参与全民健身大会等。主题四:体育少年风采。聚焦河北省青少年群体,内容可为少年儿童参与体育锻炼、体育赛事等。主题五:燕赵健儿赛场逐梦。聚焦第十六届省运会、省冰雪运动会、杭州亚运会等重大赛事,记录比赛场景、精彩对抗、人物特写、观众风貌等精彩瞬间。主题六:新体育,新生活。聚焦体育产业高质量发展,全面呈现河

北人民新的生活方式。主题七:河北体育历史风采(老照片类)。此次活动增设体育老照片征集,要求反映河北省体育事业发展的悠久历史和辉煌成就,包含河北各历史时期的体育活动的事件、人物、场馆、藏品等有史料价值的照片。老照片征集不设评比,作品经主办方认定收录颁发纪念奖。本主题只针对摄影作品征集。

本次比赛投稿可以是摄影类,要求照片单幅或组照均可,彩色、黑白不限,拍摄设备种类不限,要求主题鲜明、导向正确、构图合理、画质清晰。格式为jpg格式,横版、竖版均可,单张照片不超过20MB。作品需附作品简介,如作品为组图,请每张图片附文字说明。投稿也可以是微视频类,快闪、短纪录片、Vlog均可,专业拍摄或手机拍摄均可,要求画面稳定,画质、声音清晰,时长应控制在30S—180S内,内容完整,结构清晰,逻辑自洽。格式为横屏MP4格式,单条视频不超过200MB,如为大文件视频可投至 3509087020@qq.com 邮箱。作品需附作品简介。

本次比赛设置了摄影类奖项,一等奖3名,奖金3000元;二等奖6名,奖金2000元;三等奖10名,奖金1000元。优秀奖70名,颁发100元纪念品;纪念奖,针对老照片类,作品经主办方收录,发放价值100元纪念品。人气奖60名,奖金500元。已获得优秀奖及以上的作品,可享受重复奖励。微视频类奖项一等奖3名,奖金5000元;二等奖6名,奖金2000元;三等奖10名,奖金1000元;优秀奖50名,颁发100元纪念品;人气奖60名,奖金500元。已获得优秀奖及以上的作品,可享受重复奖励。以上获奖者,均颁发获奖证书。

“汇聚体育之光 共赴美好未来”

杭州亚运会体育文化主题展览盛大开幕

本报讯(实习记者 王迪)8月28日,杭州亚运会配套体育文化主题展览“中华体育 源远流长——中华体育文化展”和“汇聚体育之光 共赴美好未来”展两个展览在杭州同期开幕,展览活动将持续至10月8日。

开幕式上举办了冠军捐赠仪式,1984年、1988年两届奥运会男子体操跳马冠军楼云向中国体育博物馆捐赠一件1988年汉城奥运会纪念盘;游泳世界冠军、亚运冠军吴鹏捐赠一枚2002年釜山亚运会男子400米个人混合泳金牌;游泳世界冠军、亚运冠军、奥运亚军杨雨捐赠2008年北京奥运会比赛泳帽、2006年世锦赛比赛泳衣。此外,还组织了艺术家笔会、“中国体育文艺展”“艺起庆亚运 共筑中国梦”等系列活动。

“中华体育文化展”设置在杭州亚运会博物馆,总展览面积500平方米,共展出古代文物138件(套),时间跨越春秋至清代。展览共有8部分:“体育溯源 文化传承”(展示以狩猎、祭祀活动为主的中华体育文化起源);“精诚所至 金石为开”(展示射箭相关体育活动);“金戈铁骑 马放南山”(展现马术及骑射活动);“宛转在手 足下风云”(展现蹴鞠、捶丸等球类活动);“云帆沧海 浪遏飞舟”(展现水戏、龙舟、垂钓等水上活动);“人生百戏 乐足从心”(展现秋千、踢毽子、跳绳、舞蹈等民俗活动);“止戈为武 以和为贵”(展现军事体育及传统武术及养生运动);“胜固可喜 败亦欣然”(展现象棋、围棋等棋类活动)。

“汇聚体育之光 共赴美好未来”展设置在杭州全民健身中心,总展览面积1000平方米,以中国体育博物馆近现代体育文物藏品为主,并展示面向社会公开征集到的体育艺术作品。展览共展出文物100余件(套)、艺术作品300余件,共分为三个部分:一、“亚运之光 点亮东方”(展现中国在亚洲体育中独特而重要的地位);二、“体育精神 闪耀世界”(以文物见证中国体育事业发展中的数个“第一”);三、“盛世庆亚运 体育建新功”(展现全国各地艺术家及群众创作的各类书法、绘画、雕塑等体育艺术作品)。展览将展出馆藏历届奥运会火炬及奖牌,该展览已被列为亚运会期间人文体验点。

